Задача 199 (5 баллов)
n-угольник рода m триангулируется    диагоналями на   треугольников, причём независимо от способа триангуляции.
Решение: Пусть n-угольник с m многоугольными дырами и с k внешними сторонами разбивается на x треугольников y диагоналями. При  подсчёте всех сторон треугольников 3x каждая диагональ учитывается два раза, а каждая сторона ровно один раз. Получаем уравнение                 
                                                                     n+2y=3x.                                                                                              (1)
[bookmark: _GoBack]Далее, сумму  всех углов треугольников можно получить, как сумму внутренних углов n -угольника: 1)сумма внутренних углов при внешних вершинах равна  , 2) а сумма внутренних для n-угольника углов при вершинах дыр равна разности  суммы полных углов при  вершинах дыр -  и суммы внутренних углов всех дыр - . Получаем равенство  -   или после упрощений      . А затем, из уравнения (1) получаем  . Видим, что полученные количества треугольников и диагоналей при триангуляции не зависит от способа проведения диагоналей.
